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  ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 45ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 25 DE MAIO DE 
2022. 

 
Presidente  : José Marinaldo Cardoso 
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª 

             Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
  

Às 09h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Antônio Alves Pimentel Filho, Balduíno 

Clementino de Carvalho Neto, Bruno Faustino, Cledson Rodrigues da Silva 

(Dinho Papa-Léguas), Hilmar Falcão Pereira, Ivonete de Almeida Andrade 

Ludgério, Janduy Ferreira Leite, João Gomes de Souza Neto (Sargento 

Neto), José Aldo Cabral, Moysés Morays, Olímpio Oliveira, Pr. Luciano 

Breno Chaves,  Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba), Saulo 

Messias Garcia Ribeiro (Saulo Germano), Valdé Júnior Gomes Silveira e 

Waldeny Santana. Deixam de comparecerem a presente Sessão os 

vereadores Fabiana Gomes e Frankariston Alves (Frank Alves), 

(CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Em nome de Deus, havendo 

Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta esta Sessão, 

convidando o Vereador Moysés Morays, para fazer a leitura de Salmos 

34:15 que assim diz: “Os olhos do Senhor estão sobre os justos, e os 

seus ouvidos atentos ao seu clamor”. SÃO SUBMETIDAS ÀS 
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APRECIAÇÕES AS ATAS NºS.: - 38ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2022; - 8ª SESSÃO 

SOLENE, REALIZADA EM 03 DE MAIO DE 2022; - 3ª AUDIÊNCIA 

PÚBLICA, REALIZADA EM 12 DE ABRIL DE 2022; - 6ª AUDIÊNCIA 

PÚBLICA, REALIZADA EM 10 DE ABRIL DE 2022, QUE NÃO SENDO 

IMPUGNADAS, NEM RETIFICADAS, SÃO CONSIDERADAS APROVADAS 

MEDIANTE OS TERMOS DO REGIMENTO INTERNO. O 1º SECRETÁRIO 

LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEIS NºS.: - 142/2022 DE 

AUTORIA DA VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ 

OLIVEIRA), QUE ALTERA O CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO 

PARA INCLUIR A “SEMANA DE VALORIZAÇÃO DO PATRIMÔNIO 

HISTÓRICO E CULTURAL DE CAMPINA GRANDE”, REVOGA A LEI 

7.43/2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 143/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR MARINALDO CARDOSO, QUE RECONHECE DE UTILIDADE 

PÚBLICA, A ENTIDADE ASSOCIAÇÃO DE CORREDORES DE ALMA DE 

CORREDOR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: ABRE O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE FALOU 

SOBRE A DECISÃO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA QUE RECONHECEU 

COMO LEGÍTIMA A MULTA APLICADA PELO PROCON AO BANCO DO 

BRASIL NO VALOR DE 20 MIL REAIS, COM BASE NA LEI DE Nº 

4.330/2005 (LEI DAS FILAS) DE AUTORIA DO VEREADOR. “ESTA 

LEI DE FATO HÁ MUITO TEMPO VEM SENDO CONTESTADA. DISSE 

FICAR SATISFEITO COM O RECONHECIMENTO MAIS UMA VEZ DO 

TRIBUNAL DE JUSTIÇA DA PARAÍBA QUE ESTABELECEU A MULTA 

NO VALOR DE 20 MIL REAIS. TAMBÉM DISSE QUE SÓ LAMENTA 

PELO TRIBUNAL TER DIMINUÍDO O VALOR, UMA VEZ QUE É 

IRRISÓRIO PARA O BANCO. ALÉM DISSO, RELEMBROU QUE O 

DINHEIRO DESSAS MULTAS RETORNA AO MUNICÍPIO, SERVINDO 

PARA A COMPRA DE DIVERSOS EQUIPAMENTOS E REALIZAÇÃO DE 
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AÇÕES IMPORTANTES. EM SEGUIDA, O VEREADOR JANDUY 

FERREIRA  DEMONSTROU SOLIDARIEDADE COM AS FAMÍLIAS DE 

POCINHOS, QUE DEVIDO ÀS FORTES CHUVAS E RESERVATÓRIO 

DE ÁGUA ROMPIDO, FICARAM DESABRIGADOS E FERIDOS. 

QUATRO PESSOAS FORAM LEVADAS PARA O HOSPITAL DE 

EMERGÊNCIA E TRAUMA DE CAMPINA GRANDE. ALÉM DISSO, 

RETORNOU AO TEMA DA COBRANÇA DE TAXA DE ÁGUA FEITA PELO 

GOVERNO DO ESTADO, QUE É FEITA PARA O PEQUENO 

EMPREENDEDOR. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR MOYSÉS 

MORAYS SE ACOSTOU ÀS PALAVRAS DO VEREADOR JANDUY 

FERREIRA, EM RELAÇÃO ÀQUELES QUE FORAM AFETADOS PELAS 

FORTES CHUVAS NA CIDADE DE POCINHOS, E DISSE QUE O 

PREFEITO DA CIDADE ESTÁ EM ATUAÇÃO PARA MINIMIZAR OS 

IMPACTOS. ELE FEZ UM TAMBÉM UM REQUERIMENTO AOS 

VEREADORES, PARA CONSTRUÇÃO DA PONTE NA RUA MARIA 

ALVES CARNEIRO, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA 

REALIZAÇÃO DA OBRA PARA A POPULAÇÃO DO LOCAL. PASSA-SE 

AO GRANDE EXPEDIENTE: ABRE O VEREADOR WALDENY 

SANTANA, QUE FEZ UMA FALA EM RELAÇÃO A AUSÊNCIA DE 

AÇÕES DO GOVERNO DO ESTADO COM A CIDADE DE CAMPINA 

GRANDE. ELE MENCIONOU SOBRE CSU DO MONTE SANTO, NO 

LOCAL ONDE DISTRIBUÍA O PROGRAMA PÃO E LEITE, QUE 

SEGUNDO O VEREADOR, SE ENCONTRA ABANDONADO E SEM 

ATIVIDADES. AINDA MENCIONOU ALGUMAS PAUTAS QUE SEMPRE 

TEM TRAZIDO À TRIBUNA, SE REFERINDO A TRANSFERÊNCIA DA 

CASA DA CIDADANIA PARA A RODOVIÁRIA QUE NÃO FOI 

REALIZADA, ALÉM DO ABANDONO DO LOCAL E DE OUTROS 

EQUIPAMENTOS. RELEMBROU QUE CÁSSIO CUNHA LIMA, 
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ATRAVÉS DO MAIOR PROGRAMA DE SANEAMENTO BÁSICO, FEZ 

COM QUE CAMPINA GRANDE ALCANÇASSE 70% DE REDE DE 

ESGOTO. POR FIM, ELE MENCIONOU QUE NÃO VÊ A REALIZAÇÃO 

DA OBRA DO COMPLEXO DE EVENTOS NA ALÇA LESTE. “AINDA 

NÃO VI SAIR DO PAPEL’’ – DISSE. QUAIS AS AÇÕES SOCIAIS? O 

QUE EU VEJO É ABANDONO. ONDE FICA A SECRETARIA DE 

AGRICULTURA FAMILIAR NA CIDADE? EM SEGUIDA, ALEXANDRE 

PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO SINDICATO), FEZ UMA PARTE, 

REFORÇANDO A EXISTÊNCIA DE OBRAS E INSTITUIÇÕES QUE 

ESTÃO ABANDONADAS. O CAIC É UM GRANDE BANHEIRO A CÉU 

ABERTO. ALÉM DISSO, INFORMOU QUE O GOVERNO SE 

MANIFESTOU CONTRA A UNIFICAÇÃO DO ICMS. ELE DISSE QUE 

IRÁ QUESTIONAR OS DEPUTADOS QUE IRÃO VOTAR CONTRA ESSA 

UNIFICAÇÃO. AFIRMOU QUE ESSE É UM GOVERNO DE FAZ DE 

CONTA. PROSSEGUINDO, O VEREADOR BALDUINO NETO, QUE 

TROUXE FOTOS PARA EXPOR A SITUAÇÃO DO PARQUE DE 

BODOCONGÓ QUE ENCONTRA-SE NO MOMENTO ABANDONADO. 

ELE MENCIONOU QUE A PARTE DA EDUCAÇÃO FÍSICA ESTÁ SENDO 

APROVEITADA PELOS ESTUDANTES DA UEPB, MAS QUE EM GERAL, 

O PARQUE ESTÁ ABANDONADO. DESTACOU QUE UMA OBRA 

GRANDE, SABEMOS QUE CAMPINA GRANDE TEM POUCOS 

PARQUES. NO MEU ENTENDIMENTO DEVERIA SER ENTREGUE AO 

MUNICÍPIODESTACOU. NO ENTORNO TEMOS O LINDU, O JARDIM 

BOTÂNICO 1, CAPRI. O ESPAÇO PÚBLICO ESTÁ LÁ, MAS CONTINUA 

ABANDONADO. O VEREADOR CONCLUIU A SUA FALA COBRANDO 

QUE OS SECRETÁRIOS DO MUNICÍPIO SEJAM PROATIVOS E DÊEM 

ANDAMENTO ÀS OBRAS DO MUNICÍPIO. NA SEQUÊNCIA, LUCIANO 

BRENO, QUE FEZ UMA RESSALVA NO QUE DIZ RESPEITO ÀS 
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OBRAS DO MUNICÍPIO, QUE ELAS CONTINUAM SENDO 

REALIZADAS. A SEGUIR, BRUNO FAUSTINO, QUE VERSOU SOBRE 

O PARQUE DE BODOCONGÓ, QUE FOI MENCIONADO PELO 

VEREADOR BALDUÍNO, INFORMOU QUE ESTEVE EM CONTATO COM 

O SECRETÁRIO ESTADUAL JOÃO PAULO, E QUE ELE INFORMOU 

QUE JÁ ESTÁ REALIZANDO AS AÇÕES NECESSÁRIAS PARA 

RETORNO DAS ATIVIDADES NO LOCAL. ELE AINDA REFORÇOU 

QUE DE FATO ESSA É UMA OBRA IMPORTANTE, QUE BENEFICIARIA 

A POPULAÇÃO DOS BAIRROS DE BODOCONGÓ, RAMADINHA, 

DONA LINDU, E TANTAS OUTRAS LOCALIDADES PRÓXIMAS. 

INFORMOU QUE O INVESTIMENTO DAQUELA GRANDEZA, NÃO 

PODE REALMENTE ESTAR PARADO. O SECRETÁRIO JÁ 

PRONTIFICOU QUE IRÁ INICIAR A ABERTURA PARA A POPULAÇÃO. 

O VEREADOR AINDA FALOU SOBRE A FEIRA CENTRAL, QUE ESTÁ 

PRECISANDO URGENTEMENTE DA REFORMA. FRISOU QUE OS 

VEREADORES DE SITUAÇÃO PRECISAM LEMBRAR DE COBRAR AO 

MUNICÍPIO. SEGUINDO, O VEREADOR LUCIANO BRENO, QUE 

SOLICITOU UMA PARTE E INFORMOU QUE A ORDEM DE SERVIÇO 

DO CANAL DA RAMADINHA JÁ FOI ASSINADA PARA A 

FINALIZAÇÃO DO CANAL E QUE O CANTEIRO DE OBRAS JÁ ESTÁ 

SENDO INSTALADO, PARA QUE A OBRA SEJA EXECUTADA. SOBRE 

A FEIRA CENTRAL, ELE DESTACOU QUE ESSE É UM LOCAL COM 

BUROCRACIAS, MAS QUE JÁ FORAM REALIZADAS DIVERSAS 

MELHORIAS COMO ASFALTAMENTO DE RUAS, A PROIBIÇÃO DE 

ENTRADA DE MOTOS, A SINALIZAÇÃO, ALÉM DA 

DESAPROPRIAÇÃO DE GALPÕES QUE SERVIRÃO PARA 

CONSTRUÇÃO DE MAIS DE 500 BOXES NO LOCAL. AINDA 

EXPLICOU QUE NESTE LOCAL, EXISTEM VÁRIOS PRÉDIOS QUE 
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SÃO PATRIMÔNIOS TOMBADOS, DIFICULTANDO A REALIZAÇÃO 

DE ALGUMAS AÇÕES, COMO ACONTECEU COM O CINE CAPITÓLIO. 

INFORMOU QUE ESTEVE COM O GERENTE DA CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL E QUE O MESMO JÁ ANUNCIOU A DESTINAÇÃO DE 

RECURSOS PARA REVITALIZAÇÃO DA FEIRA CENTRAL. FINALIZOU 

DIZENDO QUE O PREFEITO ESTÁ EMPENHADO PARA QUE AÇÕES 

ACONTEÇAM E ACREDITO QUE SERÁ UM MARCO NA GESTÃO, 

PORQUE É UM COMPROMISSO DE CAMPANHA QUE O LOCAL SEJA 

REVITALIZADO. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM 

NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO 

CANAL CMCGOFICIAL NO YOUTUBE, NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA: Não havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da 

mesma. Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a 

presente Sessão, convidando para que todos se fazerem presentes na 

Audiência Pública “Maio Amarelo”. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 25 de maio de 

2022. 

  

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 

 

 

HAT/... 

http://www.camaracg.pb.gov.br/

